

## 全世界所有的国家都有股票市场吗

全世界不是所有的国家都有股市，不少经济欠发达国家就没有股票市场。

那些经济欠发达国家，大多数老百姓穿衣吃饭都成问题，即便有股市，交投清淡，也无法实现证券市场的融资功能。

世界经济的历史显示，资本市场是大国经济崛起背后的重要力量，而股市是资本市场的重要组成部分。股市的融资功能，可以提振、刺激经济发展繁荣。就拿中国来说，中国资本市场成长历程仅仅20多年，而股市在推动经济发展中起到了不可磨灭的作用。可以说，一个经济大国离不开有活力、有韧性的资本市场。

经济飞速发展的今天，资本市场已成为世界经济强国博弈的重要舞台。从某个角度来说，经济强国必定是金融强国。金融强国掌握着世界经济资源的配置权和定价权，吸引着全球企业IPO和并购重组。当前，金融已成为国家治理的手段，也成为与其他强国竞争的重要武器。

资本市场助力经济转型发展是显而易见的，历史已见证了资本市场助力经济转型的平台作用。拿美国两次经济转型来说，都是借助于资本市场完成的。先是从农业经济、小作坊经济向重工业经济转型，造就了通用、福特等大批重工业龙头企业；后来又从制造业向高科技产业转型，苹果、微软、谷歌、亚马逊就是那个阶段崛起的。显然，资本市场是经济转型升级的重要助推器，其对经济新动能的锻造有超强的影响力。

既然作为资本市场重要组成部分的股市有如此强大的作用，那些国家为何不把股市搞起来？因为他们国家还未到这个发展阶段，他们有比组建资本市场更重要的事情去做。就比如，一个孩子只有6岁，他学的是一年级的课程，你让他去都6年级的课程，那就有点勉为其难。

当前，世界还有相当多的国家还没有股市，他们不是认识不到资本市场的威力，只是还未到时候。贸然发展资本市场，不但达不到理想的效果，甚至适得其反。

## 股市四大银行是哪四家

中国四大银行，是指由国家直接管控的四个大型国有银行，具体包括：中国工商银行、中国农业银行、中国银行、中国建设银行，亦称中央四大行，其代表着中国最雄厚的金融资本力量。

中国工商银行成立于1984年1月1日，总行位于北京复兴门内大街55号，是中央管理的大型国有银行。拥有中国最大的客户群，是中国最大的商业银行之一，也是世界五百强企业之一。

中国农业银行最初成立于1951年，总行位于北京建国门内大街69号，是中央管理的大型国有银行。总行设在北京，是中国金融体系的重要组成部分，也是世界五百强企业之一，在“全球银行1000强”中排名前7位，穆迪信用评级为A1。2010年7月15日和16日，农行A股、H股分别在上海证券交易所和香港联交所成功挂牌上市，总市值位列全球上市银行第五位。

中国银行于1912年2月5日，正式成立。总行位于北京复兴门内大街1号，是中央管理的大型国有银行。中国银行是香港、澳门地区的发钞行，业务范围涵盖商业银行、投资银行、保险和航空租赁，旗下有中银国际、中银投资、中银基金、中银保险、中银香港等控股金融机构，在全球范围内为个人和公司客户提供金融服务。

中国建设银行成立于1954年10月1日。总行位于北京金融大街25号，是中央管理的大型国有银行。主要经营领域包括公司银行业务、个人银行业务和资金业务，中国内地设有分支机构14,121家，在香港，台湾，墨尔本等地设有分行，拥有建信基金、建信租赁、建信信托、建信人寿、中德住房储蓄银行、建行亚洲、建行伦敦、建行俄罗斯、建行迪拜、建银国际等多家子公司，为客户提供全面的金融服务。

### 为什么全世界的股市都在蒸蒸日上

近期全球股市开始反弹，而且有加速的迹象，尤其是美股纳斯达克指数离历史最高仅三个多点，美股的强势反弹带动了世界范围内的回暖。上涨原因:一是疫苗有望年底前完成并应用；二是因为全球化放水，也就是实施较为宽松的货币政策；三是大多数上市公司资金比较雄厚，可以渡过难关，生产自救，而且现在泡沫不大，和2018年不太一样，等疫情控制住了会快速反弹。